

УДК: 316.34

Чолева Кымбат Турдубаевна,
преподаватель Истории и обществознания
в лицее при КГМА им И.К.Ахунбаева
Чолева Кымбат Турдубаевна,
Тарых жана коом таануу мугалими,
И.К.Ахунбаев атындагы
КММАнын алдындагы лицей
Choleva Kymbat Turdubaevna,
teacher of History and Social Studies
at the lyceum at the I.K.Akhunbayev KGMU

РОЛЬ МОЛОДЁЖИ В РАЗВИТИИ ГОСУДАРСТВА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

ААЛАМДАШУУ ШАРТЫНДА МАМЛЕКЕТТИН ӨНҮГҮҮСҮНДӨ ЖАШТАРДЫН РОЛУ

THE ROLE OF YOUTH IN THE DEVELOPMENT OF THE STATE IN THE CONTEXT OF GLOBALIZATION

Аннотация. В этой статье рассматривается вопрос о месте молодёжи в развитии государства с учётом происходящих политических, экономических, и социальных процессах в мире. По результатам частичного исследования предложены пути более результативного взаимодействия государственных органов и представителей молодёжи. Прделана попытка найти решения проблем современной молодёжи Кыргызской Республики.

Ключевые слова: молодёжь, государство, страна, мир, мировое сообщество, время, социальные сети, интернет.

Аннотация. Бул макалада дүйнөдөгү болуп жаткан саясий, экономикалык жана коомдук процесстерди эске алуу менен мамлекеттин өнүгүшүндөгү жаштардын орду жөнүндө маселе каралды. Жарым-жартылай изилдөөнүн жыйынтыктары боюнча мамлекеттик органдар менен жаштардын өкүлдөрүнүн натыйжалуу өз ара аракеттенүүсүнүн жолдору сунушталды. Кыргыз Республикасынын азыркы жаштарынын көйгөйлөрүн чечүү жолдорун табууга аракет жасалды.

Негизги сөздөр: жаштар, мамлекет, өлкө, дүйнө, дүйнөлүк коомчулук, убакыт, социалдык тармактар, интернет.

Abstract. This article examines the issue of the place of youth in the development of the state, taking into account the ongoing political, economic, and social processes in the world. Based on the results of a partial study, ways of more effective interaction between government agencies and youth representatives are proposed. An attempt has been made to find solutions to the problems of modern youth in the Kyrgyz Republic.

Keywords: youth, state, country, world, world community, time, social networks, Internet.

Молодое поколение в современном мире играет большую роль в развитии государства. Ведь именно молодёжь в нынешней ситуации мобильно отвечает вызовам времени перед человечеством. Каждая страна мира в настоящее время пытается создать условия для молодёжи, чтоб она была образованной, современной [1.С 23-27]. Но опыт отдельных стран показывает что отрыв между поколениями в знании очень большой. Современный мир как мы все знаем связан с интернет ресурсами и социальными сетями, где каждый день появляются много информации и это позволяет манипулировать сознаниями большинства членов молодёжи. Специалисты занимающиеся изучающие проблематикой молодёжи рассматривают две важнейшие роли молодёжи в развитии государства. Первая роль когда она становится объектом использования в политических процессах другими политическими факторами для достижения своей политической цели. Вторая роль когда представители молодёжи являются решающими адептами в важных социальных политических вопросах.

Каждая страна определяет концепцию проведения молодёжной политики исходя из своей истории развития, менталитета и культуры. В Кыргызской Республике вопросами молодёжи занимается министерство культуры молодёжи и спорта именно это министерство определяет основные аспекты молодёжной политики в Кыргызстане. Но принятые в правительстве страны концепции развития молодёжи на практике не реализуются а остаются теориями как документ. Если анализировать каким образом молодёжь в Кыргызстане может участвовать в политических и социальных процессах в Кыргызской Республике то можно выделить следующие основные способы участия:

1. Предлагать свои идеи и концепции государственным органам для решения

того или иного вопроса являющейся важной для страны в целом

2. Организовать своё движение организацию занимающейся той или иной сферой чтоб могло бы помочь решить проблему конкретно в узком направлении.

3. Стать членом политического движения или организации для активного участия в политических процессах происходящих в Кыргызской Республике.

Таковыми способами молодёжь может стать основным рычагом развития государства. Если рассматривать события прошедшие после получения независимости нашей страной государственной властью, всегда во всех государственных важных решениях привлекали молодёжь, используя её как основной элемент успешного доведения до результативного конца важных для страны стратегий [2. С.45-52]. И так как мы уже отметили молодёжь в Кыргызстане не так активно участвует в политических процессах связи с чем на руководящих должностях государственных органах власти представлено малое количество представителей молодёжи. Такое положение дел создаёт некий деформанс в реализации основных концепций в сфере молодёжной политики. Это обозначает что для решения своего вопроса представители молодёжи не имеют доступа к государственным органам достаточной мере чтоб оперативно решить. Молодёжная политика в современном Кыргызстане должна отвечать реалиям времени. Как в начале мы упомянули что в век глобализационных процессов и унификации культур молодёжь подвержена воздействию из вне.

Это может привести к потере основного слоя молодежи что может привести к потере государства в ближайшем будущем. Почему мы выводим такую гипотезу, потому что последние опросы разных социологических центров показывает что большинство молодых граждан Кыргызской Республики хотят уехать зару-

бежные страны не видят своё будущее в нашей стране. Ещё прошлым веком крупными учёными теоретиками общества и государства утверждалось что если произойдёт утечка мозгов в том или ином государстве то эта страна придёт своему распаду. Не случайно здесь применён термин утечка мозгов это процесс оттока из страны активных умственно развитых молодых граждан из государства [3.С.55-60]. Действительно такой процесс может привести к краху государству, если не принимать надлежащие решения на государственном уровне в сфере молодёжной политики. Государственные органы должны изменить отбор на государственную службу. Только тогда на государственной муниципальной службе будут работать знающие своё дело представители молодого поколения. Ведь история показывает, что если руководитель будет более или менее молодым, то решения вопросов общества будут решаться оперативном порядке новаторским способом.

Молодёжь в нынешних реалиях молодёжь начинает играть стратегическую роль в реализации важных государственных программ. Для достижения общих целей, государственные органы найти новые способы в сотрудничестве молодёжью приоритетом должны стать реализация уже принятых концепций, программ в сфере молодёжной политики молодёжи важно понимать что государство не является врагом для них а наоборот является союзником который призван решать совместно общие проблемы создавая благоприятные условия.

Глобальные течения ситуации во всём заставляют людей лицами, призванными решать проблемы молодёжи и формировать молодёжную политику приводят к тому, что молодёжь во многом становится ударной силой в социальных и политических всплесках. В то же время, изучение молодёжных площадок даёт основания утверждать, что организация

молодежи уже произошла, но, без участия государства. Молодежь организовалась в рамках понятия многообразия, что является прямым следствием демократических процессов в Кыргызстане (а также индикатором того, что эти процессы происходят, и они активны). По данным министерства юстиции Кыргызской Республики, в стране зарегистрировано 478 молодежных организаций. Эта цифра в несколько раз превышает реальные показатели активности движений, а также не включает в себя статистики по неформальным молодежным организациям и движениям, которые также достаточно активны в своей деятельности. Информационное поле о молодежных движениях достаточно скудное и зачастую вообще не содержит какую-либо конкретную информацию о молодежи, ее принадлежности к конкретному движению или организации. По результатам изучения информационного пространства Кыргызской Республики за 6 месяцев 2021 года, только каждое 12 сообщение содержит указание на конкретное молодежное движение или организацию, в остальных сообщениях, новость или программа обсуждается «в общем», исходя из экспертных или научно-практических тезисов. В сообщениях негативного характера, повествующих о протестах, митингах и акциях протеста, поджогах, стычках на религиозной почве, напротив, четко указывается авторство и максимально конкретно поясняется происхождение и позиция (в редких случаях – структура) организующих и участвующих молодежных движений. Это приводит к тому, что молодежь воспринимается обществом как угроза, а не как интегрированная социальная группа. Таким образом, исходя из анализа существующих движений и направлений, можно сделать вывод, что молодежи, фактически незанятой ни в какой сфере организации молодежи, достаточно мало. Общее количество маргинальной молодежи составляет не

более 2% от общего числа молодых людей в стране. Согласно многочисленным исследованиям о состоянии молодежи и молодежной политики, можно сделать следующие предположения. Молодежь признается маргинализованной частью общества. Под маргинализацией подразумевается ограниченный доступ к ресурсам, таким как качественное образование, здравоохранение, экономические, управленческие и административные ресурсы.

Исходя из проделанного анализа в ходе написания данной статьи можно прийти к следующим основным выводам. Молодежь и государственные институты должны постоянной связке при решении того или иного вопроса на государственном уровне. Это позволит мобильно решать проблемы молодежи так же содействовать государственным органам власти в построении сильного развитого государства. Только при такой работе можно прийти к гармонизированной для достижения общих целей. А государственным органам, отвечающим за реализацию принятой концепции в молодежной политике в Кыргызской Республике должны более тесно работать с молодежными организациями поддерживать финансовых вопросах.

Литература:

1. Абдрапиев А., Лисицына М., Утешева Н. Молодежная политика в Кыргызстане // Отчет по результатам исследования. – Б., 2006.
2. Концепция молодежной политики КР до 2020 года. Первая Национальная молодежная конференция «Молодежь в развитии страны» 10 ноября 2008 года.
3. Третьяков А., Орозбеков Э. Проект «Стратегии МДМ КР по развитию молодежной политики до 2017 года». – Б., 2010.
4. Берг П., Лукман Т. Социальное конструирование реальности, 2008. С. 215-216.
5. Гомеров И.Н. Государство и государственная власть, 2002. С. 195-196.

Как мы уже в статье упомянули в нашей статье по всему миру проходят такие процессы как глобализация, вестернизация, унификация культур это приводит к тому, что некоторые государства теряют свою идентичность и культуру что есть риск поглощения другими народами более слабыми народами. Чтобы такого процесса в нашей стране не произошло уже сейчас на государственном уровне должны приниматься решения направленные на пропаганду традиции и культуру кыргызского народа среди молодого поколения. Только таким образом можно будет избежать отрицательного сценария для нашего государства в будущем. В целом молодежь Кыргызстана добивается результатов в спорте, науке, бизнесе самостоятельно. Очень много талантливых личностей среди молодежи которым не хватает поддержки со стороны государства и общества.

Как утверждают ученые чтобы узнать будущее страны нужно посмотреть какая молодежь у страны в данный момент. Чтобы страна была через десятилетия сильной развитой то нынешнее поколение должно быть интеллектуальной развитой продвинутой и самостоятельной при решении того или иного вопроса.